



Η Πρόεδρος Tsai επιβεβαιώνει ότι η Ταϊβάν δεν θα αποδεχθεί «μία χώρα, δύο συστήματα»

Η Πρόεδρος Tsai Ing-wen δήλωσε στις 12 Ιανουαρίου ότι η Ταϊβάν δεν έχει ποτέ αποδεχθεί τη «Συναινεση του 1992» επειδή ο ορισμός της που χρησιμοποιούν οι αρχές του Πεκίνου είναι «μία χώρα, δύο συστήματα» και αυτό αποδοκιμάζεται έντονα από τη συντριπτική πλειοψηφία του λαού. Η Πρόεδρος πρόεβη σε αυτές τις δηλώσεις σε απάντηση της ομιλίας του Κινέζου προέδρου Xi Jinping νορίτερα την ίδια ημέρα, στην οποία πρότεινε την περαιτέρω διερεύνηση του σεναρίου «μία χώρα, δύο συστήματα» για την Ταϊβάν. Η Tsai επανέλαβε επίσης τα «τέσσερα πρέπει» για την πρόοδο των εκατέρωθεν των στενών σχέσεων προς μία θετική κατεύθυνση. Αυτά είναι ότι η Κίνα πρέπει να αντιμετωπίσει την πραγματικότητα της ύπαρξης της Δημοκρατίας της Κίνας (Ταϊβάν)· να σέβεται τη δέσμευση του λαού της για ελευθερία και δημοκρατία· να διαχειρίζεται τις εκατέρωθεν των στενών διαφορές με ειρηνικό τρόπο και με βάση την ισότητα· και ότι οι διαπραγματεύσεις πρέπει να διεξάγονται από τις κυβερνήσεις ή τους εξουσιοδοτημένους φορείς τους.

Το Υπουργείο Εξωτερικών χαιρετίζει τον διορισμό ειδικού απεσταλμένου για το συνέδριο της Ταϊβάν από τον Πάπα

Ο διορισμός από τον Πάπα Φραγκίσκο του Καρδινάλιου Φερνάντο Φιλόνι ως ειδικό απεσταλμένο του στο επερχόμενο Ευχαριστιακό Συνέδριο της Ταϊβάν έγινε υπερόδοκτος στις 7 Ιανουαρίου από το Υπουργείο Εξωτερικών. Ο διορισμός του Φιλόνι, πρόεδρος της Συνόδου για τον Ευαγγελισμό των Λαών, υπογραμμίζει τους ισχυρούς και φιλικούς δεσμούς μεταξύ της Δημοκρατίας της Κίνας (Ταϊβάν) και του διπλωματικού συμμάχου της, την Αγία Έδρα, σύμφωνα με το Υπουργείο Εξωτερικών.

Κατά τη διάρκεια μιας παπικής ομιλίας τον Μάιο του περασμένου έτους, μία αντιπροσωπεία εφτά επισκόπων της Ταϊβάν, πραγματοποιώντας την πρώτη επίσκεψη ad limina της χώρας τα τελευταία δέκα χρόνια, προσκάλεσαν τον Ποντίφικα να παραστεί στο συνέδριο που διοργανώνεται από την Επισκοπή της Chiayi και έχει προγραμματιστεί για την 1^η Μαρτίου στην επαρχία Yunlin στη δυτική Ταϊβάν. Η Δημοκρατία της Κίνας (Ταϊβάν) και η Αγία Έδρα διατηρούν ισχυρές σχέσεις από την εγκαθίδρυση επίσημων δεσμών το 1942, δήλωσε το Υπουργείο Εξωτερικών,

προσθέτοντας ότι η συνεργασία και οι ανταλλαγές δυναμώνουν ολοένα και περισσότερο.

Το Υπουργείο Εξωτερικών χαιρετίζει το ψήφισμα του ΕΚ που υποστηρίζει την Ταϊβάν

Το ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που εκφράζει την υποστήριξη του για την ουσιαστική συμμετοχή της Ταϊβάν σε διεθνείς οργανισμούς, μηχανισμούς και δραστηριότητες, εκτιμάται ευλκρινά από την κυβέρνηση και το λαό, σύμφωνα με το Υπουργείο Εξωτερικών στις 12 Δεκεμβρίου. Το ψήφισμα, που εγκρίθηκε κατά τη διάρκεια μιας συνόδου ολομέλειας την ίδια ημέρα σε απάντηση της ετήσιας έκθεσης για την εφαρμογή της Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας της ΕΕ, ενθαρρύνει τη γρήγορη συνέχιση των εκατέρωθεν των στενών συνομιλιών. Καλεί επίσης όλα τα συμβαλλόμενα μέρη του Ινδο-Ειρηνικού να επιλύουν τις διαφορές με ειρηνικά μέσα και να αποφεύγουν να προβαίνουν σε μονομερείς ενέργειες για την αλλαγή του status quo, συμπεριλαμβανομένης της Ανατολικής και Νότιας Σινικής Θάλασσας, προκειμένου να διασφαλιστεί η περιφερειακή ασφάλεια. Η τελευταία εξέλιξη ακολουθεί την έγκριση από το ΕΚ της έκθεσης για τις σχέσεις ΕΕ-Κίνας κατά τη διάρκεια μιας συνεδρίασης στις 12 Σεπτεμβρίου. Το ψήφισμα αυτό επαναβεβαίωσε τη στήριξη του Κοινοβουλίου για την ουσιαστική συμμετοχή της Ταϊβάν σε παγκόσμια όργανα, συμπεριλαμβανομένου του Διεθνούς Οργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, και επανέλαβε την υποστήριξη μιας διμερούς επενδυτικής συμφωνίας μεταξύ Ταϊβάν-ΕΕ.

Οι θησαυροί του National Palace Museum θα παρουσιαστούν στην Αυστραλία

Δεκάδες έργα τέχνης από το National Palace Museum που βρίσκεται στην Ταϊπέι, συμπεριλαμβανομένων μερικών από τα διάσημα αντικείμενά του, πρόκειται να παρουσιαστούν για πρώτη φορά στην Αυστραλία, σύμφωνα με το Μουσείο στις 23 Δεκεμβρίου. Το «Meat-shaped Stone», ένα από τα έργα που αποτελούν σήμα κατατεθέν του Μουσείου και χρονολογείται από τη δυναστεία Qing (1644-1911), και άλλα 86 έργα τέχνης όπως καλλιγραφία, κεραμικά, εικονογραφημένα κείμενα, έργα ζωγραφικής και γλυπτά θα προβληθούν στην Πινακοθήκη της Νέας Νότιας Ουαλίας

στο Σύνδεν από τις 2 Φεβρουαρίου έως 5 Μαΐου 2019. Με τίτλο «Ουρανός και Γη στην Κινεζική Τέχνη», η παρουσίαση θα εξερευνήσει την αρχαία ταοϊστική έννοια της αρμονίας μεταξύ ανθρώπου, φύσης και πνευματικής σφαίρας. Το National Palace Museum, που ιδρύθηκε το 1965, φιλοξενεί τη μεγαλύτερη συλλογή έργων τέχνης της κινεζικής αυτοκρατορίας στον κόσμο, με περίπου 700.000 αρχαιοτήτες που καλύπτουν 7.000 χρόνια από την προϊστορική νεολιθική περίοδο μέχρι το τέλος της δυναστείας Qing.



Η ομάδα της Ταϊβάν γράφει ιστορία με το σκι στο Νότιο Πόλο

Πέντε αποστολές έκαναν ρεκόρ στις 5 π.μ. τοπική ώρα στις 23 Δεκεμβρίου καθώς ήταν η πρώτη ομάδα της Ταϊβάν που έφτασε στο Νότιο Πόλο με σκι αντοχής, σύμφωνα με το μη κερδοσκοπικό Ίδρυμα Gamania Cheer Up Foundation που ανέλαβε τη διοργάνωση και έχει έδρα την Ταϊπέι.

Υπομένοντας εξουθενωτικές συνθήκες, η ομάδα ξεκίνησε στις 6 Δεκεμβρίου από τις 87 μοίρες νότιου γεωγραφικού πλάτους, περπατώντας περίπου 350 χιλιόμετρα σε υψόμετρο κατά μέσο όρο 2.545 μέτρων πάνω από την επιφάνεια της θάλασσας για να φτάσουν στο νοτιότερο σημείο της επιφάνειας της γης μετά από 17 ημέρες. Οι χιονοθύελλες ανάγκασαν την ομάδα να εγκαταλείψει το αρχικό σχέδιο να περπατήσουν 660 χλμ. κατά μήκος μιας διαδρομής που ακολουθήθηκε από την πρώτη αποστολή στον κόσμο που έφτασε στο Νότιο Πόλο και ακολούθησαν ένα μικρότερο αλλά πιο δύσκολο μονοπάτι. Επικεφαλής της ομάδας ήταν ο ιδρυτής του μη κερδοσκοπικού Ιδρύματος Albert Liu, με προπονητή της ομάδας τον υπερμαραθώνιο αθλητή Tommy Chen και μέντορα τον ηθοποιό Chris Wang. Το Ίδρυμα επέλεξε δύο 20χρονης, τους Sherry Lin και Gary Wu, για να συμμετάσχουν στην πολική εξερεύνηση, ενώ ο γνωστός παραγωγός ντοκιμαντέρ Yang Li-chou τους συνόδευε με όχημα για να κινηματογραφήσει το ταξίδι.